

Индустриальный

ОРГАН ОРГПАРТБЮРО И ОРГПРОФБЮРО ЛЕНИНГР. ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИН-ТА

Год издания первый | АДРЕС РЕДАКЦИИ: Л-град, Сосновка, 1/3, Ленингр. Индустр. Инст., комн. 259 | № 6 | 23 сентября 1934 года | № 6

РАБОТАТЬ НАД ПОВЫШЕНИЕМ СВОЕЙ ИДЕИНОЙ ВООРУЖЕННОСТИ

Наша парторганизация приступила к разветвлению сети партийного просвещения с тем, чтобы с 1 октября начать регулярные занятия.

Требования к партпросу в нынешнем году неизмеримо выше, нежели были раньше.

Вождь партии т. Сталин на XVII съезде поставил конкретные задачи в области идейно-политической работы: «поднять теоретический уровень партии на должную высоту; усилить идеологическую работу во всех звеньях партии; вести неустанную пропаганду ленинизма в рядах партии; воспитывать парторганизации и окружающий их беспартийный актив в духе ленинского интернационализма, не замазывать, а критиковать смело отклонения некоторых товарищей от марксизма-ленинизма; систематически разоблачать идеологию и остатки идеологии враждебных ленинизму течений». Устав партии говорит, что член партии обязан: «неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам».

Чистка партии показала, что подавляющее большинство членов и кандидатов партии знают программу и устав партии, что они не плохо разбираются в генеральной линии партии. Однако, рост социализма ставит новые, все более высокие требования к идейно-теоретической вооруженности коммунистов. В силу нашего роста маскируется, сопротивляясь наступлению социализма, неопытный классовый враг, еще живы остатки идеологии классово-враждебных течений. А это требует от каждого коммуниста, комсомольца — еще большего повышения революционной бдительности, большевистской чуткости, сталинской твердости и верности ленинизму. Этими качествами может обладать лишь тот, кто твердо изучит основные принципы большевизма, кто сумеет их применять к конкретным условиям социалистиче-

На ИЭФ к партучебе не готовы

На Инженерно-экономическом факультете вопрос о подготовке к учебе в сети партпросвещения не доведен до масс студентов.

Парторги Крутик (216 и 217 группы), Кузьмин (214 и 215), Кезебир (210 группа), Ничик (209 группа) не знают о структуре партсети, о руководителях и пр., мотивируя тем, что культпроп ИЭФ тов. Темкина их не проинструктировала.

Объясняется это тем, что сами культпропы тт. Темкина и Перельман (по БЛСМ) не знали о структуре партсети и сейчас после совещания культпропов в парткомме приступают к организации кружков.

Квалификационная комиссия подобрала руководителей для своего факультета, но еще не выполнено задание о выделении руководителей для других факультетов.

Е. К.

ской стройки.

Всем этим и объясняется, почему в партпросу предъявляются более высокие требования.

Успех партпроса будет зависеть от разрешения следующих моментов: подбор высококвалифицированных руководителей кружков и семинаров, правильное комплектование кружков, высокая идейно-политическая постановка занятий, хорошее методическое их проведение, дисциплина, повышенная подготовка и активность членов кружков и наконец, контроль над всей работой сети партпроса.

Мы имеем все возможности для успешной борьбы за первенство в постановке ленинской учебы. Мы должны этого добиться.

ОТФ нужно поторопиться

На Общетехническом факультете самое большое количество студентов, 300 членов и кандидатов партии. Поэтому работа по комплектованию партсети здесь должна быть особенно большой темпы высокими.

Факты же говорят о том, что здесь партпропу и культпропу т. Черноморскому нужно поторопиться. Факультет на сегодня к партучебе далеко не готов, к укомплектованию кружков еще не приступили, состав руководителей кружков количественный и качественный не обеспечен.

Выявлено на сегодня 65 могущих быть руководителями по мнению культпропа, но эти товарищи квалификационной комиссии еще не прошли и нельзя поэтому сказать, сколько уже имеется пропагандистов.

Другие факультеты руководителей для ОТФ еще не выделили.

Разъяснительная работа в группах партгруппоргами не проводилась.

А. Д.

26 сентября приступим к занятиям

На Гидротехническом факультете ведется подготовительная работа к партпросвещению. Полностью укомплектована партсеть на третьем курсе (так как зачисляется сейчас только один 3 курс — 220 человек).

Выявлены желающие заниматься в тех или иных кружках.

Руководы, прошедшие квалификационную комиссию, подобраны 16 сентября, квалификационная комиссия разбила их на группы, укомплектованы все кружки.

Дипломанты будут заниматься по своим группам.

Партпрос будет проходить во 2 день шестидневки, в две смены.

Первые занятия намечаются 26 сентября.

Парторг ЦЫГАНОВ

УЧЕСТЬ ПРОШЛОГОДНИЕ ОШИБКИ

Студентка 4 курса механического факультета Васильева рассказывает: в 1933—1934 учебном году она занималась в кружке по проработке решений XVII партсъезда. Кружком руководил студент 4 курса б. Металлургического института Куравский.

Васильева считает, что недостатками в занятиях являлись: слабая подготовленность руководителя и слабая дисциплина,

ОБЕСПЕЧИТЬ СВОЕВРЕМЕННОЕ НАЧАЛО И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ УЧЕБЫ

(Из пост. Оргпартбюро ЛМИ от 16 сентября 1934 года)

Оргпартбюро ЛМИ, заслушав информацию тов. Шпака о подготовке и разветвлении сети партпросвещения по ЛМИ, постановляет:

На 1934—35 учебный год установить следующие формы партийного просвещения:

Кружки по истории большевизма, рассчитанные на членов и кандидатов партии, не проработавших курса истории партии.

Кружки по изучению отдельных произведений классиков марксизма-ленинизма, рассчитанные на товарищей, знающих историю партии и основы ленинизма. **Кружки изучают важнейшие труды Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.**

Кроме того организуются:

Кружки общепартбюро партактива.

Кружки партторгов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ СЕТЬ СЛЕДУЮЩИХ ВИДОВ:

Кружки по изучению истории большевизма по специальной программе, в которой отводится большое место истории юношеского движения и комсомола;

кружки текущей политики и экономики;

предметные кружки по изучению произведений Ленина по шестидневку.

Кружки комсомольского актива.

ДЛЯ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ:

Школа политграмоты — рассчитана преимущественно на кандидатов партии и сочувствующих.

Кружок истории большевизма — рассчитан на членов и кандидатов партии, имеющих подготовку в объеме учебника политграмоты.

Школа ленинизма — рассчитана на членов партии, имеющих подготовку в объеме учебника по истории партии.

Предметные кружки — по изучению отдельных политических дисциплин и отдельных важнейших работ Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

ДЛЯ ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА:

кружки по изучению отдельных, главным образом философских произведений классиков марксизма-ленинизма.

Кружки по изучению отдельных проблем социализма и международно-го положения.

Кружки по истории большевизма, рассчитанные на членов и кандидатов партии и сочувствующих, которые не проработали углубленно и систематически историю партии.

Кроме того, широко развернуть систему индивидуального образования с квалифицированной консультацией.

Качество учебы во многом определяется тем, как укомплектованы кружки. Оргбюро предлагает парторганизациям факультетов обратить самое серьезное внимание на комплектование. На факультетах с большим партийным составом необходимо к комплектованию привлечь партийный актив.

В основу комплектования положить индивидуальный подход к каждому товарищу, выяснение его уровня политического развития (не устранив экзаменов, учитывая выводы комиссии по чистке и желание товарищей быть в том или ином кружке).

Ни в коем случае не допускать самотека, механического зачисления в кружки, путем вывешивания списков или просто заочного зачисления. Необходимо по всем группам провести разъяснительную работу по формам учебы, программам, учебникам.

Занятия кружков производить через шестидневку в определенный для каждого факультета день; занятия кружков партактива производить 2 раза в месяц.

К 1 октября организовать консультацию руководителей кружков и товарищей, самостоятельно работающих по отдельным вопросам.

Парткабинету совместно с партчастью СНР проработать вопрос о методах и формах занятий профессорско-преподавательского состава на основе их запросов.

Считая одной из первейших обязанностей каждого коммуниста работу над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма и важнейших решений партии, оргпартбюро обращает особое внимание всех коммунистов на качество учебы и предупреждает, что неудовлетворительная учеба товарищей будет рассматриваться, как халатное, не большевистское отношение к исполнению важнейшей партийной обязанности

ПРАВИЛЬНО ВЫБИРАТЬ ВРЕМЯ ДЛЯ ЗАНЯТИЙ

В 1933—1934 учебном году я занимался в кружке партпроса по изучению решений XVII съезда ВКП(б), где доклады тт. Сталина, Молотова были проработаны в стенах института, а доклад Кагановича — в военном лагере. Материал проработан хорошо. Метод проработки — беседа (короткое вступительное слово руководителя, а потом путем собеседования углубленная проработка вопроса).

Считаю, что метод себя оправдал. Недостатком некоторым было запаздывание

в даче тем к следующему занятию (не всегда), а также недостаточность литературы.

Отношение к занятиям студентов было внимательное в основном, все готовились по данной теме. Дисциплина также была хорошая (не было ни одного прогула и опоздания).

Лучше, чтобы группа выбрала сама время для занятия, что дает возможность добиться 100 проц. посещаемости.

Студент 2 курса ЗМФ КУБАРЬ

НЕТ ПРОГРАММ, НЕ ПОДОБРАНА ЛИТЕРАТУРА

На металлургическом факультете подготовились к партпросу.

Руководители подобраны, и все прошли квалификационную комиссию.

Среди студентов проведено разъяснение о характере партучебы в этом году и выявлены желающие заниматься в тех или иных кружках.

Основная масса студенчества хочет учиться в кружках по истории ВКП(б). Таких кружков на факультете будет

16-18. Тематических кружков будет около 14, по истории юношеского движения — 4 кружка, 2 — по изучению решений XVII партсъезда.

Кружки укомплектованы по степени подготовленности слушателей.

Дипломаты будут работать группами, отдельно, под ответственность партторгов групп. Уезжающие через 2 месяца на практику студенты также будут заниматься группами.

Комсомольская сеть (по желанию) комплектуется в кружки по изучению юношеского движения.

Занятия всех кружков будут производиться в 3 день шестидневки, так как в этот день на факультете занятия утренние, в 1 смену.

До сих пор партком не спустил программы занятий, также не имеется руководителей семинарами, не подобрана литература для занятий. Д.

ГИДРОТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ПОВТОРЯЕТ ОШИБКИ

С 1 октября приступают к занятиям 346 человек Гидротехнического факультета, т. е. весь 4 курс, возвращающийся с практики.

В основном — деканат провел подготовительную работу к встрече 4 курса: помещение подготовлено, программы имеются и отпечатаны в достаточном количестве. Расписание занятий составлено, преподаватели имеются, и все на месте.

Но факультетом допущена вторично одна и та же ошибка: во время не явились на занятия 18 человек второгодников III курса, которые не были оповещены своевременно.

Такая же картина, безусловно, будет с второгодниками четвертого курса, так как факультет не оповестил их о необходимости явиться на занятия с 1 октября.

Зам. декана Старостин считает, что оповестить второгодников невозможно, потому что не известен точный адрес каждого, да к тому же у всех второгодников отметки хорошие, ну, и вообще, на 4 курсе их меньше, чем на третьем, а потому, можно сложить руки и на этом успокоиться.

Здесь ошибка Старостина: при желании можно было найти адреса второгодников 4 курса, своевременно сообщить им о необходимости явиться на занятия

и тем самым предотвратить имевшийся 1 сентября провал.

Понравились что-ли Гидротехническому факультету свои ошибки, что он решил их повторить?

А. Б.

ТЕМАТИЧЕСКИЕ КРУЖКИ БЕЗ ПРОГРАММ

Сейчас на Энерго-машиностроительном факультете развернута подготовка к политехучебе, подобран состав руководителей, все студенты разбиты на кружки и надо ожидать с 1 октября нормальных занятий. Но существует маленькое «но». Дело в том, что кроме кружков по истории большевизма будет существовать 7 тематических кружков. На сегодняшний день темы для этих кружков не даны, и самим избирать ту или иную тему тоже не разрешают. Предлагают ждать когда парткабинет разработает их.

Спрашивается, когда же руководы сумеют подготовить материал и когда они сами подготовятся к проведению занятий в тематических кружках?

Надо культурпропу Оргпартбюро дать на факультеты план и программу тематических кружков.

Я. Ц.

К 25 СЕНТЯБРЯ ЗАКОНЧИМ КОМПЛЕКТОВАНИЕ КРУЖКОВ

Энергетический факультет занялся вопросами организации партийной учебы с началом академических занятий.

Однако, к конкретной работе по организации кружков фактически приступили мы только 15 сентября. Причиной этому явилось то, что только к этому времени удалось добиться от культурпропа парткома, какие именно кружки мы будем создавать в нашей сети партпроса.

Время осталось очень мало, поэтому каждый день дорог. При комплектовании кружков надо учесть, что кружки организируются из нескольких академических групп, состав их надо подбирать так, чтобы в кружке были студенты из групп, имеющих одинаковое расписание по академике, чтобы эти группы одновременно

шли на практику (иначе кружок в середине года потеряет половину своего состава и может распасться).

Сейчас мы на факультете комплектуем состав руководителей. С 19 сентября по 21 сентября намеченные товарищи пройдут квалификационную комиссию.

Факультет поставил себе задачу к 25 сентября окончательно закончить комплектование кружков.

Культпроп факультета ШУВАЛОВ

„Я СОВЕРШИЛ СЕРЬЕЗНЫЙ ПРОСТУПОК И Я ЕГО ИСПРАВЛЮ“

(Письмо тов. ФЕСЬЧОВА в редакцию)

Выступая с этим письмом на страницах газеты мне хочется открыто, перед всей общественностью института, признать поступок, совершенный мною, и отметить ряд моментов поучительных для многих студентов.

Мой поступок сводится к оскорблению профессора М. Г. Окнова, 4/X, в беседе с ним по моему личному вопросу, я обвинил его в том, что он на весенней зачетной сессии по металлографии отнесся ко мне плохо — смеялся над тем, что я работник парткома, а слабо подготовлен к сессии.

Такое мое заключение является ошибочным. И эта ошибка привела меня к чрезвычайно неприятным последствиям. Я теперь совершенно отчетливо сознаю, что данные для такого обвинения совершенно не обоснованы. Выражая эту мысль профессору Михайлу Григорьевичу Окнову, абсолютно не имея намерения причинить ему неприятность, я все же, объективно судя, бросил ему тяжелое, а главное — незаслуженное обвинение.

И в этом — моя большая вина. Моя вина усугубляется еще и тем обстоятельством, что я, зная хорошо профессора Окнова по его работе над укреплением Металлургического института (ныне факультета ЛИИ) по его внимательному и чуткому отношению к запросам студенчества, а также зная его высокое и вполне им заслуженное общественное положение в институте, я допустил о нем такую мысль и своим поведением поставил его в столь неприятное положение.

Я совершил серьезный проступок. Вынесенный мне строгий выговор со стороны Оргпартбюро института и со-

ЗА ТВЕРДОЕ ЕДИНОНАЧАЛИЕ И СТРОГУЮ ДИСЦИПЛИНУ

В постановлении ЦИКа от 19 сентября 1932 года видное место занимает раздел о режиме во вузах, вузах и техникумах.

«Несмотря на решение партии и правительства о единомачии во вузах, вузах и техникумах и ряд последующих указаний партии и правительства, единомачие в учебных заведениях проводится неудовлетворительно». Так отмечено в постановлении 2 года назад.

Но и сегодня, спустя 2 года, мы не можем сказать, что с единомачием у нас дело обстоит благополучно, а отсюда, как вывод, хромает трудовая дисциплина и выполнение учебного плана. Начало учебного года ярко подчерк-

нуло недостаточную дисциплинированность как отдельных кафедр, так и студенчества.

Только слабостью руководства кафедр можно объяснить срыв начала учебы рядом преподавателей, имена которых «красуются» в приказе директора от 2 сентября за № 118.

«Заведующий кафедрой единолично отвечает за постановку работы подведомственной ему кафедры, за качество и своевременность подготовки программы занятий, за методы учебной работы и т. д.» (из пост. ЦИКа от 19 сентября 1932 г.).

Это должен знать и на практике осуществлять каждый заведующий кафедрой.

ЧУВСТВОВАТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАК НА ЗАВОДЕ

— Преподаватель вуза должен себя вести, как инженер на производстве и чувствовать такую же ответственность, — высказывает свою мысль доцент механического факультета т. ОГЛОБЛИН.

ОБЩЕСТВЕННОСТЬ НЕ МОБИЛИЗОВАНА

Профорг, комсорг и парторг еще недостаточно развернули работу по борьбе с прогулами. Профорг общетехнического факультета т. Кононов не знает прогульщиков своего факультета и никаких мер по отношению к ним не принимает. Эту ошибку свою он сам признает. Не знают прогульщиков и другие профорги.

В комитете комсомола и в профкоме не знают самых злостных прогульщиков.

Необходимо сейчас же всему институту повести широкую борьбу с прогулами и расхлябанностью и установить такой режим, который требует постановления ЦИКа.

СПРАШИВАТЬ НЕ ТОЛЬКО СО СТУДЕНТОВ

Новик — зам. декана механического факультета (он же преподаватель деталей машин) говорит:

— Приказ от 2 сентября 1934 г. вполне своевременный. Этот приказ произвел оздоровляющее действие. Надо спрашивать не только со студентов, но и с преподавателей.

ТАМ, ГДЕ ЗА РУКОВОДСТВО БОЛЕЕТ ДУШОЙ ЗАВ. КАФЕДРОЙ, — ЗДОРОВА КАФЕДРА В ЦЕЛОМ

Профессор Лурье, зам. зав. кафедрой, рассказывает следующее: в июле проф. Николай должен был уйти в отпуск, а он, Лурье, жил тогда в Луге. Николай страшно беспокоился за 1-й день учебы (1 сентября). Он написал 3 письма Лурье, в которых подчеркивал, что кафедра ни на минуту не должна приостановить работы и что первый день учебы должен пройти на «отлично».

В результате, кафедра механики 1 сентября оказалась одной из первых и самых подготовленных к работе.

Проф. Лурье так и подчеркивает, что расхлябанность и недисциплинированность состава можно объяснить только плохой работой кафедр. И на явное нарушение дисциплины можно реагировать только так, как реагировал директор т. Шрейбер (приказ от 2 сентября).

ГАЛЕРЕЯ ПРОГУЛЬЩИКОВ

Дисциплина студенчества. Ее показатели — прогулы по неуважительным причинам за 1-ю декаду.

Общетехнический факультет	0,9%
Механический факультет	1,2%
Производств. машиностроения	0,8%
Энергетический факультет	1%
Энергет. машиностроения	3,5%
Электромеханический	0,25%
Инженерно-физический	2,8%
Гидротехнический	3,1%
Инженерно-экономич.	1,8%
Электросварочный	2,7%

Эти цифры показывают, что трудовая дисциплина у нас далеко не образцовая. И среди прогульщиков мы имеем еще немало комсомольцев и партийцев. Примером может послужить «отличившаяся» 12-я группа (5-й курс) механического факультета. Там в числе прогульщиков мы видим партгосслужащих — Голубева (9 часов), Алесеева (5 часов), Егорова (8 часов), студентов того же факультета: Чернышева — группа 97 (19 часов), и бывшего парторга 19-й группы Пинина, который пропустил 28 часов.

Деканат перечисленных студентов опросил и о принятых мерах взыскания особо оповестил в нашей газете.

ЗАБЫЛИ ДИПЛОМАНТОВ

Положение дипломантов механического факультета группы № 22 исключительно тяжелое. Приближаются сроки сдачи дипломных проектов, а дипломанты не имеют надлежащих условий для серьезной работы. До сего времени еще нет чертежки для дипломантов, отсутствует консультация в кабинетах по вопросам проектирования, нет чертежной бумаги, так как факультет выписал по листу на человека и почил на лаврах.

В исключительно тяжелых условиях для работы находятся живущие в общежитии, так как живут по 3 человека, где только 2 стола и 2 чертежных доски.

На общем положении находится дипломант и при пользовании библиотекой, где выдают только 8 книг.

Формально подошел на факультете т. Новик и к установлению стипендии для группы, он снял всю группу, с высокой стипендии, оставив только 3 человека.

Парторг 22 группы МФ И. СИДОРОВ

ТАК ОТНОСИТЬСЯ К КОМСОМОЛЬСКИМ ДОКУМЕНТАМ НЕЛЬЗЯ

Предварительная проверка комсомольских документов по металлургическому ф-ту проходит вполне своевременно. Об этом говорят факты некомсомольского отношения к документам.

Так, например, в группе М-307 с января во всех билетах не наклеены марки. Комсорг этой группы Долганов утверждает, что уплата была произведена по августу месяца.

В группе М-315 (комсорг Душкин) из 12 комсомольцев имеют на руках членские билеты только 3; у остальных 9 билеты либо утеряны, либо украдены.

По всей организации факультета украдено 24 билета.

Не менее безобразен факт, что в одном личном деле совсем оторвана та часть карточки, куда занесено взыскание. Это случилось с личной карточкой Злобиной (группа М-419), которой был вынесен выговор с занесением в личное дело.

Образцовое проведение учета обеспечивает высокую дисциплину комсомольской организации, факультета.

Комсорг ЛЮБИМОВ

КОМСОРГ ДОЛЖЕН БЫТЬ ВОЖАКОМ И ОРГАНИЗАТОРОМ ЖИЗНИ МОЛОДЕЖИ, ЗНАЮЩИМ ЕЕ ЗАПРОСЫ И ИНТЕРЕСЫ

ВОВЛЕЧЬ КАЖДОГО КОМСОМОЛЬЦА В АКТИВНУЮ ЖИЗНЬ СОЮЗА

Постановление ЦК ВЛКСМ о перевыборах руководящих органов комсомольских организаций в высшей школе и техникумах

ЦК ВЛКСМ отмечает, что, несмотря на некоторые успехи, имеющиеся в работе комсомольских организаций вузов, втузов и техникумов, в частности в деле повышения качества учебы (комсомольцы являются передовыми студентами по академической успеваемости), комсомольские организации высших школ и техникумов неудовлетворительно организовывали внутрисоюзную работу и работу по политическому воспитанию студенчества. Считая такое положение явно недопустимым, ЦК ВЛКСМ предлагает всем комсомольским организациям немедленно приступить к перестройке всей своей работы на основе решений XVII съезда партии и IX пленума ЦК ВЛКСМ.

ЦК ВЛКСМ постановляет:
1. Провести с 25 сентября по 25 октября с. г. перевыборы руководящих органов комсомольских организаций. Выборы провести постепенно, группу учебных заведений за группой, а в самом учебном заведении факультет за факультетом, обеспечив тем самым оперативное руководство комитетов перевыборной комиссии.

Перевыборы комитетов, как правило, провести на общих собраниях, допуская созыв конференций только в организациях, насчитывающих свыше 1.000 комсомольцев.

2. Перевыборы комитетов и перестройка комсомольской работы должны обеспечить:

а) Улучшение внутрисоюзной работы: вовлечение каждого комсомольца в активную жизнь союза, проверка работы и наблюдение за ростом каждого комсомольца, укрепление дисциплины (своевременное выполнение комсомольских поручений, своевременная уплата членских взносов, аккуратное посещение союзных дней), развертывание большевистской самокритики в организации и критики недостатков работы комсомольских комитетов. Установить, что каждый комсомолец, помимо изучения социаль-

но-экономических дисциплин по программе учебного заведения, по каким он должен учиться на «отлично», обязан работать в комсомольской политесте. Комсомольская политеста в вузе и в техникуме должна состоять из обязательных для каждого комсомольца кружков (главным образом по истории партии), комплектуемых на добровольных началах. Занятия в КСМ политесты начать с 1 октября 1934 года.

б) Усиление массовой культурно-политической работы среди студенчества: своевременное доведение до широких масс студенчества решений партии и правительства и организация студенчества на их выполнение; создание необходимых условий культурного роста и отдыха студенчества, добываясь чистоты и уюта в общежитиях, нормальной работы прачечных, парикмахерских, пошивочных и ремонтных мастерских, бань. Широко развернуть студенческую самостоятельность по ознакомлению с достижениями науки, техники, искусства, обеспечив получение билетов, в частности, льготных, в театры, кино, выставки, музеи и т. д.

Организовать физкультурную и военно-техническую работу в вузах, техникумах, внедрив личную физкультуру, создав физкультурные команды, стрелковые, планерные, парашютные кружки и азарклубы. Каждый комсомолец в вузе и техникуме в течение 1934—35 учебного года должен сдать нормы на значок ГТО первой ступени и «воронилковской» стрелка.

в) Дальнейшее повышение качества учебы с тем, чтобы каждый комсомолец учился на «хорошо», систематически повышал оценку своей успеваемости и приобрел навыки самостоятельной работы. Решительно покончить с мелочной опекой над студентами и с различными «мелочами», тормозящими и срывающими нормальную работу студента (очере-

ди, беспорядок в общежитиях, в библиотеках и т. п.). Построить общественную работу так, чтобы она помогала учебе, а вневузовская давала возможность комсомольцу применять свои специальные знания, при этом обеспечить, чтобы не менее 4 дней в шестидневку студент мог целиком свое внеучебное время посвящать самостоятельной учебе и культурному отдыху.

Запретить всем комитетам ВЛКСМ мобилизовать студентов на проведение разного рода кампаний и субботники.

Комсомольские организации учебных заведений должны повести решительную борьбу с бюрократизмом, шаблоном в организации соревнований, подменой живого творческого соревнования формальным договором. Оценка каждого соревнующегося должна проводиться по его фактической успеваемости, ее росту и общественной работе.

3. Установить следующую организационную структуру комсомольских организаций учебных заведений:

а) в вузах и втузах — общевузовский комитет в составе не более 11 членов. На факультетах (отделениях) — комсомольский организатор. На факультетах, насчитывающих больше 300 комсомольцев, — комитет в составе не более 5 членов. В академической группе или специальности — группорг;

б) в техникумах и рабфаках: комитет комсомола в составе не более 7 членов, в группах — группорг.

ЦК ВЛКСМ предлагает всем райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам и ЦК нац. КСМ обеспечить оперативное руководство перевыборами руководящих комсомольских органов учебных заведений и выборы в них политически проверенных комсомольцев, академически успевающих и умеющих организовать работу с молодежью.

ЦК ВЛКСМ

15 сентября 1934 года.

Больше внимания комсомольской смене

Наши пионеры — хозяева своей организации. В каждом отряде — председатель, в каждом звене — звеновой. Этот актив — лучшие вожаки ребят, лучшие помощники комсомолу в серьезной работе по коммунистическому воспитанию.

Сейчас в пионерских отрядах Индустриального института проходят перевыборы актива. Самое активное участие в перевыборной компании должен принимать комсомол.

Первая обязанность комсомола ЛИИ — обеспечить вожатыми все 19 отрядов. 13 отрядов уже имеют вожатых. 5 вожатых выделил ИЭФ. Еще 6 вожатых — должен дать ОТФ. Пионеры ждут от т. Паперно — комсорга ОТФ — серьезной помощи пионерам.

Но выделить вожатых — это еще не все. Мы уверены, что комсомольцы института не будут забывать о пионерах в течение всей повседневной работы.

Наше практическое требование — покажите нам ваши лаборатории, кабинеты, расскажите о последних достижениях науки — этим самым вы поднимете интерес к учебе, к борьбе за знания.

Окажите нам помощь в борьбе за культуру, откройте для старших пионеров двери Университета Культуры.

Мы хотим весело проводить свой отдых. Помогите нам в организации физкультуры, в налаживании кружков и проведении массовых праздников.

Вот наши требования к нашим руководителям. Будем вместе бороться за образцовую работу пионерских отрядов.

В. Т.

ПИОНЕРЫ — ФИЗКУЛЬТУРНИКИ

В пионерских отрядах растет хорошая смена мастерам советской физкультуры. Физкультура — одна из главных участков нашей пионерской работы. Через нее мы беремся за «железные нервы» и «стальные мускулы» (Ленин) наших пионеров.

Самое большое достижение — это широкий охват ребят: 270 человек посещало в прошлом году кружок физкультуры. 300 пионеров в лагере проводили целый день с мячами у волейбольных сеток, баскетбольных колец, с гранатой и диском и сдавали нормы на значок ГТО.

Мы беремся не только за количество, но и за качество. Пионеры Витя Орлов бросил гранату на 53 м. 90 см. Юра Юзерович взял высоту 1 м. 50 см и пробежал 100 м. в 12,1 сек. Пионерка Зоя Толунова взяла в высоту 1 м. 20 см. Длина с разбега — 5 метров 47 см.

Плавание 25 м. вольным стилем 16 сек. Хорошие достижения по конькам и лыжам. У нас есть свои команды по баскетболу, волейболу, футболу. По баскетболу и волейболу заняли первое место по району.

САША ЗАХАРЬИН

В РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ КОМСОМОЛА — ЛУЧШИХ УДАРНИКОВ УЧЕБЫ

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОРГБЮРО ВЛКСМ ОТ 17 СЕНТЯБРЯ 1934 Г.)

Проработав решение ЦК ВЛКСМ о перевыборах руководящих органов комсомольских организаций ВТУЗов и техникумов от 15 сентября 1934 года, Оргбюро ЛИИ постановляет:

Провести с 25 сентября по 25 октября с. г. перевыборы руководящих органов комсомольских организаций.

План перевыборов:

Перевыборы группоргов с 25 сентября по 5 октября.

Общее собрание комсомольцев факультета с 5 по 12 октября.

На общетехническом факультете созвать конференцию и установить представительство от 3 членов 1 делегата.

Первую конференцию ВЛКСМ созвать 23 октября.

Установить представительство от 10 членов 1 делегата.

На собраниях групп, факультетам и конференциям поставить следующие вопросы:

Групповое собрание

Отчет комсогруппорга.

Выборы комсогруппорга.

Собрание факультета

Отчет комсорга факультета.

Выборы руководящего органа факультета.

Выборы делегатов на конференцию.

Конференция ОТФ

Доклад Оргбюро т. Паперно.

Выборы руководящих органов.

Выборы делегатов на конференцию.

Оргбюро предлагает всем группоргам и комсооргам факультетов довести решение ЦК о перевыборах до каждого комсомольца.

В момент подготовки и самих перевыборов комсомольская организация, каждая группа — должна ответить конкретными делами выполнения и реализации решения ЦК комсомола о перевыборах от 15 сентября и рапортовать конференции о своих достижениях в работе и главное о развертывании внутрисоюзной работы. Предложить комсоргам факультетов представить к 23 сентября с. г. план проведения перевыборов по факультету.

Оргбюро ВЛКСМ

ПЕРЕУЧЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ ЭМФ

Нужно сказать, что политический смысл переучета уяснили еще не все комсомольцы.

Комсорг 413-й группы Арон все еще не может собрать билеты со всех комсомольцев. Комсомольцы 23-й группы Файвинов и Затман все время обещают принести их.

В проведении переучета почти совсем не принимают участия парторгги групп. Они не следили за тем, как комсомольцы члены партии участвуют в переучете. А из-за них задерживается переучет, так как они считают себя уже не комсомольцами и не желают приносить свои би-

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Самые молодые большевики — юные пионеры — 24 сентября в актовом зале своей прекрасной новой школы устраивают встречу с самым старым отрядом командиров науки — с профессорами и академиками индустриального института.

Эта встреча положит начало крепкой дружбе пионеров с научными силами. А такая дружба — верный залог того, что пионеры будут хорошо учиться, хорошо осваивать основы наук, и дадут достойную смену нужным кадрам.

Добро пожаловать, товарищи профессора и академики!

В таком отношении: Остроуменко — 35 группа, Дворецкий — 521 группа и другие. Среди комсомольцев членов партии есть и такие, которые не берегли комсомольские билеты и в результате утеряли их: Жданова — 508 группа, Воеводин — 415 группа, Колхидашвили — бывш. 203 группа.

На всех этих товарищей парторгам групп нужно обратить особое внимание и заставить их, чтобы они помогали комсомолу во всех проводимых мероприятиях и были бы действительно парт'ядром в комсомоле.

Комсорг ф-та ЗОРИН

Тов. Сузант „преподает“

Курс «Теория и расчет ламповых генераторов» является основным курсом для группы 4 курса радиотехников инженерно-физического факультета. Казалось бы, что кафедра должна была поручить вести этот курс лучшему специалисту и педагогу. А что получилось в действительности? Лекции по этому курсу читает т. Сузант. Читает он так, что иногда приходится сомневаться в том — за свое ли дело он взялся. Никакой системы в изложении, небрежность в изображении схем, графиков и математических выкладок на доске — так примерно выглядят лекции т. Сузанта.

Больше того, товарищ Сузант делает принципиальные ошибки. Например, в начале лекции он привел решение дифференциального уравнения лампового генератора, причем сделал из него совершенно неправильные выводы.

Преподавателю, ведущему упражнения по этому курсу т. Каменеву пришлось заново решать это уравнение и дать правильные выводы; на протяжении 6 часов ему не раз приходилось

возвращаться к этому вопросу и опровергать «доказательства» т. Сузанта.

Эта бессистемность, небрежность «плавание» в изложении курса по нашему мнению являются следствием того, что т. Сузант совершенно не готовится к лекциям, не продумывает вопросы, которые он намерен излагать.

Мы попытались договориться с ним и устроить совместное производственное совещание группы.

Тов. Сузант с готовностью извиль желание обсудить все наболевшие вопросы, но... только в часы его лекции.

Мы надеемся, что т. Сузант, пока не поздно, в корне изменит свое отношение к читаемому им курсу и не просто «отбарабанит» лекцию и уйдет, а по-настоящему и деловому будет готовиться к каждой лекции.

Кафедре же мы рекомендуем не ограничиваться только посылкой преподавателей по группам, а проверить, насколько правильно и эффективно проходит преподавание, особенно основных курсов данной специальности.

ДМ. ЦЕНЯЕВ

ШАХМАТНЫЙ ОТДЕЛ

(под редакцией И. Ф. Калинин)

Вступ. № 1
Р. Рети



Белые начинают и делают ничью

Б. Кр h5, пеш. e6 (2)
Ч. Кр a6, пеш. f6, g7, h6 (4)
В Москве, с 6 по 12 сентября происходил матч между чемпионом г. Вены Г. Кмохом и советским мастером комсомольцем Мазелем, закончившийся победой Мазеля со счетом +2—1=3. Приводим вторую партию матча, игр. 7 сентября 1934.

Голландская

Кмох (Австрия) — Мазель (Москва)

1. d4 e6 (этот ход необходим, так как на немедленное f5 очень опасен гамбит Стаунтона — например: f5 2. e4 f:e 3. Kc3 Kf6 4. Cg5 e6 5. f3 e:f 6. K:f3 Ce7 7. Cfd3 и т. д. с сильной атакой за пешку) 2. e4 f5 3. g3 Kf6 4. Cg2 Ce7 5. Ke3 0—0 6. Kh3 (Ход рекомендован Грюнфельдом, чтобы после соответствующей подготовки играть f3 и e4. Чаще в этом положении играют 6. Kf3) d6 7. f4 (Непоследовательно, смотрите предыдущее примечание) d5 8. e:d e:d 9. Kf2 e6 10. Kd3 Ke4 11. Ke5 Ce6 12. 0—0

Kd7 13. e3 Kdf6 14. Cd2 Cd6 15. Le1 Fe8 16. Ce1 Le8 17. b4! (Препятствуя с5. Невыгодно 17... C:b4 из-за 18. K:e4 C:e1 19. K:f6+ g:f 20. Ф:e1 f:e 21. f:e и белые стоят лучше) Le7 18. a3 (Напрасная потеря времени: следовало играть Le2) g5 19. K:e4 K:e4 20. f:g K:g5 21. Le2 Ce8 22. Ce3 Kf8 23. Фa1 Fe6 (После 23... C:e5 24. d:e Le7 25. Cd4 e6 26. e6 A:e6 27. Cg7 черные теряли качество) 24. Af2 Фh6 25. Af4 Le7 26. g4! f:g 27. e4! d:e 28. C:e4? (В действительности белые не замечают, что 28. K:g4 давало им шансы на выигрыш, так как предполагаемая черными жертва ферзя 28. Ф:f4 29. A:f4 C:f4 не проходила из-за 30. Kf6+ с последующим d5) Afe8 (развязываясь) 29. Фa2 Ce6 30. Фg2 C:e5 31. d:e Kg5 32. Af6 Фh4 33. Ce1 Фh5 34. Cg3 Ad7 35. Cf5 Cd5 36. C:d7 (спасения нет) C:g2 37. C:e8 Cd5 38. C:b5 Kh3X (Прим. Калинин).

Шахматная хроника.

При институте организуются квалификационные турниры V, IV и III категорий и внекатегорийные. Запись у уполномоченных ф-тов.

На днях, во Флюговском студгородке состоялось первое занятие шахматного кружка под руководством мастера СССР П. Л. Рабиновича. На первом занятии мастер Рабинович дал сеанс на 29 досках со счетом +25—1=8. Выиграл у мастера Рабиновича студент ОТФ, группа 277 Фролов, ничью сделали Роговер (ОТФ 280 гр), Коробов (ОТФ 174 гр.) и Жизлин (ОТФ 156 гр.).

РАБОТУ БУФЕТОВ— ПОД СТУДЕНЧЕСКИМ КОНТРОЛЕМ

Изо дня в день в студенческом буфете повышаются цены.

Приведу несколько примеров:

20 сентября помидоры были по 11 копеек штука, 21 сентября — уже 20 копеек. Пирог, который в столовой свеженький, только что из печки, стоит 45 копеек в буфете стоит 54 коп. черствый жесткий старый пряник, которым при желании можно гвозди забивать, а откусить без посторонней помощи нет возможности, стоит уже 20 коп., недавно стоил 11 коп. Крохотный буллик, тоже предельной жесткости, стоит 30 коп. К бутерброду с колбасой хлеб

режется тонко, как папиросная бумага. Эти примеры можно продолжать до бесконечности.

До слияния институтов в б. ЛЭМИ существовала так называемая буфетная комиссия, осуществлявшая контроль над ценами в буфете, над его санитарным состоянием. Сейчас же этот контроль отсутствует.

Необходимо возобновить его, выбрать заново буфетные комиссии на каждом факультете, прикрепить их к определенным буфетам, установить регулярные дежурства и т. п.

З. ШИК

ЗА ТРИ ДНЯ

О 24 сентября начал свою работу университет культуры по радио в студгородке на ФЛЮГОВОМ.

О Расширены права деканатов факультетов: перевод из группы в группу, взыскания за нарушение дисциплины, объявление тем дипломных проектов, назначение и снятие стипендий и перевод с курса на курс — факультеты отныне производят самостоятельно, распоряжениями по факультету.

Зачисление в институт, перевод с факультета на факультет, исключение

из института, сообщения об изменении фамилий — проводятся попрежнему, общештатскими приказами.

О Высшей аттестационной комиссией под председательством т. Кржижановского утверждены в ученом звании профессора преподаватели института — Кузьмин, П. С. и Товстолес, Ф. П. Преподаватели Славинский, М. П. и Радциг, А. А. утверждены в ученой степени доктора технических наук.

О Приказом директора получение стипендий, заборных книжек, литературы, учебных пособий производится только с представлением лекционных.

О Об утере лекционных студент обязан заявить декану факультета письменно, с указанием номера лекционной. С получением визы декана будут выдаваться дубликаты лекционных.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 сентября, в 5 час. в помещении редакции газ. «Индустриальный» созывается совещание редакторов факультетских газет и уполномоченных.

Ответственный редактор
М. Я. КАПЛАНСКИЙ

Формат 58 × 41. Печ. знак. 60.208
Бум. листов 3.500. — Тираж 7.000
Сдано в набор 21 сент., в печ. 23 сент.
Ленгорлит № 26445.
1 п. л. — Заказ № 3730
Типография им. Володарского
Ленинград 125. Фонтанка, 57

ВЗЯЛИ САМООБЯЗАТЕЛЬСТВА

На металлургическом факультете закончена работа по приему самообязательств на индивидуальное соревнование студентов.

К XVII годовщине Октября металлурги обязуются иметь 82,71 проц. повышенных оценок, из коих 12,31 проц. — «отлично». По сравнению с итогами прошлого учебного года эта цифра на 0,3 проц. больше.

Все студенчество охвачено индивидуальными договорами.

НАМ ПИШУТ

В прошлом учебном году, на 4 курсе, мы с самых первых дней получили на целый год логарифмические линейки и готовальни.

Сейчас, на 5 курсе, объем расчетных и чертежных работ увеличился, а линейки и готовальни, ни в библиотеке, ни в чертежке получить не можем.

Считаем такое положение явно непорочным, срывающим учебу ряда студентов.

Треугольники 521 и 522 гр. ЭМОР

ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ О БЕТХОВЕНЕ И ГЛИНКЕ?

В системе организуемого в ЛИИ общего факультета (университета культуры) намечен цикл музыки, которая займет, как хотелось бы верить, не последнее место в ряду остальных циклов общего факультета, ибо ценность и значение музыки в повышении общекультурного уровня нашего студенчества очень велики.

Чтобы носить с честью почетное звание советского инженера, нам нужно стать высококультурными.

Известный естествоиспытатель, коммунист Н. А. Тимирязев выразил эту мысль в следующей сжатой, но ясной форме: «Нам каждый человек должен знать все об одном и немного обо всем».

Иначе говоря, специалист должен черпывающе охватывать все сведения по своей прямой специальности и в то же время обладать высокой степенью

грамотности во всех частях сокровищницы культуры.

И весь объем умственного багажа культурного советского специалиста представляется нам в виде единого цветущего дерева, где прямая его специальность является крепким стволом, несущим на себе все разветвления общекультурного богатства, с корнями, целиком уходящим в единую марксистско-ленинскую почву.

За такого специалиста Советского Союза мы общими усилиями должны бороться.

Музыкант, при поддержке всего студенчества, направит все свои силы на выращивание и выхаживание одной из самых цветущих и красивых ветвей — музыки.

Зав. музцином общего ф-та
ПОЛЯКОВА.

ЗНАТЬ ОСНОВЫ МИРОЗДАНИЯ

Доказывать, какое значение имеет естествознание для общего развития и для лучшего усвоения технических дисциплин, совершенно излишне. Также не следует распространяться о том, что вопросы естествознания интересуют каждого студента. Однако, несмотря на это, подавляющее большинство студентов не в состоянии самостоятельно разобраться даже в основных явлениях природы, не говоря уже о важных проблемах современного естествознания. В лучшем случае познания большинства весьма поверхностны, а многие студенты даже старших курсов имеют совершенно превратное представление о мире.

Учитывая опыт работы в различных университетах культуры, на общем факультете нашего института вводится цикл по общему естествознанию и географии, основной задачей которого является дать студентам необходимый минимум знаний.

В астрономическом отделе слушатели познакомятся с постепенным развитием взглядов на строение вселенной от древнейших времен до наших дней. Кроме исторического обзора будут разобраны основные явления, связанные с

движениями земли. Слушатели познакомятся с последними научными данными о солнце, звездах, с современными взглядами на возможность жизни на других планетах, с гипотезами об образовании звезд, солнечной системы и т. д. В небольшом, как бы подсобном (но очень важном) отделе общей географии будут изложены сведения о строении земного шара. Сюда же войдут описания землетрясений, вулканических явлений и тема «История земли» (в связи с вопросами общей биологии).

Не имея возможности уделить много места биологической части курса, пришлось ограничиться только самыми основными темами: «жизнь на земле в далеком прошлом», «учение о зарождении жизни на земле», «происхождение и развитие человека» и некоторые основные вопросы общей физиологии.

Намечены также эпизодические лекции — «марксизм и естествознание», «завоевание стратосферы», «межпланетные путешествия», «космические лучи», «современное учение об атоме», «возраст земли по данным различных наук», «история великих открытий» и т. д.

Кроме лекций со световыми картинками, кинофильмами и другими пособи-

ями будут организованы и самостоятельные занятия, но с тем расчетом, чтобы все виды дополнительных работ не занимали более 1 часа в шестидневку. Для углубления и развития работы по вопросам мироведения в клубе, а может быть и в больших общежитиях, будут организованы в первую очередь заочные кружки мироведения, где, кроме общих справочных сведений по курсу, каждый может познакомиться с методами наблюдений текущих явлений природы, узнать о новинках в соответствующей литературе и т. д.

В задачу заочного кружка входят также конкурсы по вопросам мироведения, а также особый вид работы: «путешествие по глобусу» с соответствующими премиями (книги по мироведению и т. д.). Здесь же, при заочных кружках периодически, в определенные часы будет организована консультация по разделам курса, а в дальнейшем возможна организация обычного кружка.

Для чтения лекций приглашены высококвалифицированные специалисты, опытные лекторы Лен. гос. университета и других вузов.

Зав. циклом естествознания
ПРЯНИШНИКОВ